

# “河”你一起，共渡“南”关 ——中建七局西南公司河南分公司抗洪抢险纪实

自2021年7月17日以来，河南出现罕见特大暴雨，郑州、新乡等地发生严重内涝，造成重大人员伤亡和财产损失，防汛形势十分严峻。

在这场罕见的降雨“遭遇战”中，中建七局西南公司河南分公司充分发扬央企使命和担当，第一时间成立“救援突击队”，主动冲锋在郑州、新乡防汛救援的第一线。以实际行动确保防汛工作有力、有序、有效开展，全力保障人民群众的生命财产安全，谱写了一曲荡气回肠的防汛救灾战斗壮歌。

## 劈波斩浪，织好“防洪网”

暴雨！雷电暴雨！红色雷暴预警！7月18日至19日，预警信号持续更新，河南分公司第一时间规划各项目应急救援相关工作，要求分公司所属项目储备充足应急救援物资，为抗洪抢险做准备。

7月20日，强降雨还在持续，防汛应急响应再升级！河南分公司党总支书记、总经理蒋中恒召开紧急工作会，调度防汛工作，成立河南分公司防汛抢险应急工作小组，并设立物资调配组、技术支持组、资金支持组、后勤保障组四个小组。实行领导带头值班，全员坚守岗位，立足实际，全面组织搞好抗洪抢险工作。

“各党团先锋队要在完成自救的情况下，积极对外开展救援活动，勇于担当，主动作为！”他发动郑州周边所有项目管理人员在确保自

身安全的前提下，对广大人民群众实施救助，尽最大努力减少财产损失。

### 抢险大旗，飘在“峰浪尖”

分公司各项目党支部闻“汛”而动，紧急成立“抢险救援队”，积极开展自救及对外救援。在郑项目出现基坑坍塌、积水以及停电停水等情况，分公司汇总信息情况后及时协调调度资源，组织各项目清理疏通现场堆积物、开展抽排水工作，在确保自身安全的前提下，各项目管理人員全员皆兵，依令而行，有条不紊对抗洪灾。

“郑州告急，请求支援！”“收到，即刻前往！”7月21日雨停，郑州区域小区出现严重积水、停水、停电等情况，河南分公司立即成立5支救援抢险队，调拨和购入抽水泵、发电机、对讲机等物资设备，对积水严重的管城区、郑东新区、经开片区居民小区等地开展应急救援。

分公司在一周内共参与防汛排水救援工作18起，累计投入人员521人、机械设备137部，累计完成抽水量123余万立方。面对挡路断行、断电和不可预测的难题，救援队成员想尽一切办法进行突破，24小时轮班作业，力争早日恢复群众正常生活。

各救援抢险队收到相关单位的一致好评，共收到区政府、办事处、小区业主委员会、小区物业等单位锦旗19面，表扬信10封。

### 点亮希望，连接“生命线”

7月21日下午，中建七局的工作群里出现了郑州市第一人民医院的求援信息：“医院已断水断电，院内医疗设备无法正常使用，需要发电机，谁能支援？”。

“我们这里有发电机，我们上！”得知消息后，中建七局西南公司中建·澜溪苑项目部第一时间开始了紧急动员：组建防汛救灾小组，组织自吊车，采购柴油，配齐电缆线……很快就调度了两台发动机，跨区送往医院。

由于市区积水严重，原来的行车路线均不能通行，在没有网络、没有地图导航的情况下，防汛救灾小组四处突围，原本40分钟的路程，足足走了三个小时。下午6时左右，发电机终于安全抵达医院。

为了尽早打通病房“生命线”，让紧急医疗设备能够正常运转，支援员工们配合医院对发电机进行调试安装，经过近3个小时的紧急工作，随着柴油发动机的轰鸣响起，郑州市第一人民医院于晚上8时40分成功通电。

### 传递温暖，筑牢“中建情”

7月23日，郑州市区街道的积水仍未排尽，部分滞留人群还面临着断水、断电、断粮的困境。“绝不能让受灾群众再饿肚子，得让他们吃上热饭热菜！”蒋中恒在汛情防控工作推进会上提出新的“作战路线”，就此，一场“奔走送餐”的行程就开始了。

华中阜外医院因断水断电变成一座“孤岛”，很多医护人员身心俱疲还吃不上热饭，郑州东站因暴雨导致道路阻断滞留了许多来往乘客。了解情况后，河南分公司党总支迅速响应，“抢险救援队”兵分

两路为华中阜外医院医护人员及郑州东站滞留旅客送上热腾腾的饭菜和救援物资。共计送去 20 件矿泉水、40 件火腿肠面包、近 300 份热饭热菜热汤等物资。

“能做一点是一点，能帮一点是一点！”河南分公司党总支副书记刘阳加入了这场救援行动，他亲自带领救援队员们为受困群众送去“热乎饭”，自己却几次错过了饭点。

### 冲锋在前，打通“回家路”

受强降雨影响，河南省新乡市成为汛情重灾区，新乡市原阳县黑铍村因积水上涨，部分村民被困在村内，长时间无法通行。得知消息后，梦湖畔、锦程花园项目经理郑顺福带领 30 人，出 2 台动铲车，装备水泵、沙袋等设备物资，在 23 日下午 8 点抵达新乡市原阳县黑铍村。

抢险队队长带领成员了解受灾现场，根据现场实际情况制定严密的救援计划，决定让救援队“兵分两路”，争取用最短的时间抢修入村道路。在抢险过程中，大雨持续不断，根据抢修计划，一队负责用水泵抽水，二队负责抢修道路。期间，由于道路泥泞，挖掘机多次陷入淤积的软泥里。为了不耽误救援工作，救援队员们想办法找来大块石头垫入软泥中，才得以让挖掘机挪出，继续开展抢修工作。

7 月 24 日凌晨 2 点，经过数小时抢险作业，救援队顺利完成黑铍村进村道路疏通工作。“道路通了，我们的心也放松了，感谢中建七局！你们辛苦了！”村民张阿姨把备好的热水双手递给给救援队员

们，还有几位村民为救援队员送来西瓜，并多次向救援队员们表达守望相助的谢意。

暴雨无情人有情，中建七局西南公司河南分公司，将继续积极投入后续抗洪救灾中，有序协助地方生产生活秩序恢复。让我们共渡难关，共待云开见月明！（刘婕 刘琳）

## 湖北分公司： 牢守疫情防控安全线、开展多轮核酸检测工作

近日，为全力做好新冠肺炎疫情防控工作，进一步强化疫情防控措施，湖北分公司多个项目开展了多轮核酸检测，武汉老关村 k2 项目部、武汉保利悦公馆项目部、左岭世茂十里星河项目积极联系当地社区开展核酸检测工作，肩负社会责任，彰显央企担当。

10月15日，武汉老关村 k2 项目部开展疫情常态化管理第五轮全员核酸检测，管理人员、后勤员工、劳务工人等 382 人有序排队进行采样。项目管理人员将会议室设置成临时核酸检测现场，在入口处设置信息采集点，收集每位同事、工友的信息以及核酸检测次数，在出口处设立登记点，登记已做完核酸检测的人员并清点人数。

10月20日，武汉大雨，保利悦公馆项目部仍组织包括劳务工人、后勤人员在内的共计 331 人开展了第 8 轮全员核酸检测工作。项目部管理人员要求所有员工积极配合防疫工作，不得因雨天影响而不参与。核酸检测现场，劳务工人穿着雨靴、戴着安全帽，管理人员要求所有人保持安全距离，在屋檐下有序排队进入室内进行核酸检测。

10月21日，左岭世茂十里星河项目部也开展了第8轮全员核酸检测工作。项目部通知现场劳务工人暂时放下手中的工作，在项目部场地排队集合，提前打开“武汉战疫”准备好健康码，并要求大家积极与医务人员配合，进行登记、取样工作，确保全员核酸检测工作迅速、有序、高效地完成。不到4小时时间就完成了548人的核酸检测工作。

据了解，湖北分公司其他项目部如宗地23E项目部、金地K3项目部等也在相继准备核酸检测工作。“现在疫情好像又有点情况了，如果这段时间我们周边的社区要做核酸检测需要人手帮忙，我们可以安排志愿者。”武汉保利悦公馆项目经理王修进说到。建筑业属于劳动密集型产业，做好核酸检测工作不仅仅是对本项目的员工负责，更体现了企业对于整个社会的责任与担当。（龙冰冰）



## 基础设施分公司跨越千里“送清凉”

“高温仍未过去，大家在现场作业的时候一定要注意防暑降温，保证身体健康！”处暑之后暑热未消，建筑施工正值黄金时节，酷热的天气给坚守在一线的施工工人们带来了巨大挑战，让他们承受着严峻“烤”验。

近段时间来，基础设施分公司工会开展了“办实事 送清凉 暖人心”活动，辗转千里，先后前往乐山、曲靖、九寨沟等地，为正在建设跨江大桥、高速公路的管理人员和一线工友送去了凉茶、凉被、藿香正气液等清凉物资。每到一处，分公司领导都叮嘱大家要采取必要防暑降温措施，合理安排工作时间，落实夏季高温安全生产责任制，常态化做好疫情防控工作。

由于施工项目分散各地，所受高温影响程度不一，本次送出的清凉物资都是向职工群众调研后采购、分发的，这也是分公司深化党史学习教育

以及“我为群众办实事”的具体举措之一，接下来还将深入开展“总经理开放日”进工地活动，听取职工群众心声，解决实际困难，当好“娘家人”。（蒋睿）

## 暖微“川”递——四川分公司开展“情暖童心，圆梦六一”志愿服务活动

5月27日，在第71个国际儿童节到来之际，中建七局西南公司四川分公司团总支联合中建七局投资有限公司西南公司共同开展“情暖童心，圆梦六一”志愿服务活动。象征着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者红小马甲齐聚四川省成都市双流区永兴街道龙星村村委会。

书记开讲，面授党史。在村委会工作人员的带领下，志愿者们来到村委会小课堂，与孩子们并排坐在一起，共同聆听了由村支部书记讲授的红军长征党史故事。授课期间，孩子们认真听讲，积极互动，表达出了对党的英雄人物的敬佩之情。

系好扣子，共“画”初心。授课完毕后，志愿者们与孩子们一起手工制作纽扣画。孩子们拿到制作材料后，巧妙构思，精心制作，形成了你追我赶的竞争局面。半小时后，带有“我心向党”、“祖国万岁”、“妈妈，您辛苦了”、“老师，您辛苦了”等字样的图画一幅幅地呈现在大家眼前。通过“讲授”与“实践”相结合的方式，真正让党史学习教育入心入行。

实现愿望，圆梦六一。早在一周前，志愿者们就联系当地村委会工作人员，收集了孩子们的小小愿望。新书包、新文具盒、航天模型乐高、电



子手表……在六一国际儿童节到来之际一一送到孩子们的手中。孩子们收到礼物后，兴奋不已，纷纷表示，将来一定会向英雄人物学习，要做一个对党和国家有贡献的人。（黄伟）

## 一支“特别能战斗”的抢险队 ——中建七局西南公司河南分公司抢险救援队排涝作业纪实

汛情就是命令，险情就是责任。近日，河南遭遇极端暴雨天气，郑州市区内涝严重。汛情发生后，中建七局西南公司河南分公司把保障人民群众生命财产安全放在第一位，坚决打赢这场防汛救援的“硬仗”。

在抢险的一线，有一支“特别能战斗”的抢险队，队员们主动担当、冲锋在前，勇当防汛救灾一线尖兵。这是由梦湖畔项目、锦程花园项目所组成的“抢险救援队”，7个“战场”、160余人、5天5夜、排水量240万方，24小时奋战在抢险第一线。早在2020年的岐伯山医院“战场”，梦湖畔项目、锦程花园项目经理郑顺福就带领项目部14名兄弟，以河南分公司的“抗疫”主力军身份挑起大梁。此次郑州洪灾来袭，他们再度“出征”，用责任和担当谱写了一曲曲赞歌。

云集响应 吹响“集结号”

“汛情不退，我们坚决不退！”刚从抢险一线新乡回郑的郑顺福又接到了新的救援信息：郑东新区有些居民区、公园、商业用地还未脱离险情，低地势地区积水仍十分严重。

郑顺福闻“汛”立刻集结项目部“抢险救援队”，迅速调拨并采购充足设备物资。据悉，抢险队160余名队员奔赴绿地之窗、升龙广

场、未来华庭、水木年华、郑信公园等 7 个救援“战场”，开始了与洪水的“较量”、与时间的“赛跑”。

昼夜不停 按下“快进键”

一队队人员整装待发，一车车设备迅速到位，抢险救援队从接到指令到集结完毕只用了 1 个小时。在排涝作业现场，机器的轰鸣声，人员的呐喊声不绝于耳。为了提高效率，抢险队总协调长郑顺福利用物资卸载的时间协调安排各项工作，将抢险队分为 6 个小组，小组间信息畅通、相互协助，人员分工明确、配合默契。当天晚上 12 点，各组电力系统、水泵水管安装均已到位，抢险排涝工作在各个小组全面打响，各组队员不分昼夜实行“两班倒”，以最高效率投入“排涝战”，力争早日恢复群众正常生活。

全力奋战 奏响“团结曲”

地下积水点光线昏暗，地形复杂，水泵重达 200kg，安置一台抽水设备，往往需要几个人的共同协作，有人引路探路、有人抬水泵、有人接电线。在各方的团结协作下，救援队共安装水泵 96 台，大型发电机 2 台，全力推进排涝工作。

作业现场队员间团结一致，领导班子带头，党员先锋领队，层层负责，人人担当，形成团队间“心往一处想，劲往一处使”的良好局面。“我是党员我先上！”绿地之窗救援小组的梅亚祥，充分发挥党员先锋作用，带头搬运设备，协调物资，安排救援任务，在各救援小组中，率先实现污水外排；“保证完成任务，全力做好后勤服务。”

后勤保障组的甄中东，奔波于各小组中，提供衣食住行全方位服务，为整个抢险队伍的后勤工作提供了坚实的保障.....

齐心协力，克服“重重难”

没有一帆风顺的“战役”，作业现场总是出现不可预料的难题，各小组间群策群力积极应对，啃下一个又一个“硬骨头”。绿地之窗现场因柴油水泵损坏，排涝工作进度缓慢，该小组组长梅亚祥连夜协调，将柴油水泵换成电力水泵，并联系调拨一台大型发电机，保证工作开展；未来华庭救援小组的柴杨涛突破重重难关，克服断电、地下室密不通风、存在沼气等困难，在计划时间内完成排涝任务；升龙广场抢险队的赤鹏涛发现地下四层全部被淹没，且只有两个电梯井可以使用，他们通过合理布置管道，调整水泵位置，最终平稳推进救援任务进行。

收获点赞 满载“荣誉归”

25日下午，河南省副省长费东斌一行深入未来华庭地下室察看积水抽排进度，采访该救援小组组长柴杨涛，并对该区域救援工作表示肯定。

社区居民及物业也对救援队的辛勤付出表示感谢，“有了你们中建七局的帮助，小区地下室的积水终于解决了！”一些居民还自发为抢险队成员送去西瓜和烹饪的饭菜。经过了5日的奋战，所有积水于7月30日抽排完毕，各排涝点任务顺利完成，抢险救援队收到相关单位的一致好评，共收到郑东新区区政府、办事处、小区业主委员会、小区物业等单位送来的锦旗15面，表扬信8封。

鲜红的“抢险救援队”大旗飘扬在各个排涝点，这支“特别能战斗”的抢险队，出现在群众所需要的任何地方。他们身上黄绿色的反光背心在黑暗下衬得越发明亮，“中建七局”四个大字被赋予了令人铭记的奉献精神。（刘婕）

## 云南分公司：定制版矿泉水文具 爱心助力高考

“谢谢暖微志愿者哥哥姐姐们定制版的矿泉水、文具，你们太有心了，祝福已收下，我们会加油的，高考必胜……”6月7日，当考生们拿到贴有“加油”、“人生巅峰”、“优秀”字样贴纸的矿泉水时开心的连声道谢。

为了助力高考，保驾护航莘莘学子，云南分公司积极履行央企社会责任，在云南师范大学附属中学考场，搭建“爱心助考补给站”，为考生、家长、现场工作人员准备充足的矿泉水、应急药品、考试文具、休息椅、口罩，开展咨询和维护秩序等一系列志愿活动。

当天下午场考试时，考场外很多考生都忘记戴口罩，正焦急的不知所措时，暖微志愿者们及时为大家送去爱心口罩。“谢谢你们送的口罩，帮我节约了进入考场的时间。”拿到爱心口罩的考生，这才才松了一口气。“尽管只是小小善举，但能帮助考生解决燃眉之急，就觉得做了一件非常有意义的事。”云南分公司暖微志愿者吴梦溪欣慰地说道。

据了解，分公司已连续3年开展爱心助力高考活动，希望通过设置的爱心助考补给站，为考生们营造一个温暖、安全的考试环境，让他

们以一颗平和的心去应对高考，减少失误，超长发挥。（付小杰 吴梦溪 关敏）



## 中建集团关爱留守儿童“百场宣讲进工地”活动走进 南宁均和项目

为深入推进党史学习教育，扎实开展“我为群众办实事”主题实践活动，9月15日，由民政部、国务院国资委指导，中建集团主办，中建七局承办、中建七局西南公司协办的2021年全国农村留守儿童关爱保护“百场宣讲进工地”（第四十四场）暨中建七局西南公司送文化进项目慰问演出活动在南宁均和源盛长乐府项目拉开了帷幕。近百名工友代表、项目参建人员、留守儿童代表等现场观看了表演。

南宁市总工会调研员丁维，中建七局工会副主席、工会工作部部长赵海云，中建七局西南公司党委副书记、工会主席涂建永等出席了本次活动。

活动中，来自中建七局西南公司的三十余名演职人员为大家送上了精心准备的舞蹈、歌曲、小品、朗诵等节目，荟萃西南风华，真情送文化进项目基层。

紧接着，中建七局关爱保护农村留守儿童志愿者以主题宣讲的形式，分享了如何发展亲子关系、儿童安全自护的基本知识等内容，用丰富的案例、故事将关爱留守儿童的知识娓娓道来，现场不少工友看哭了脸、听红了眼。

“一年跟孩子都见不到一面，这次活动既能跟孩子短暂的团聚，又学习了一些教育孩子的知识，收获还是蛮多的。”一名工友说道。

活动最后，与会领导还给小朋友们送上了图书、书包等成长礼包，给奋战在一线的工友们送上了清凉慰问品。

赵海云介绍，自2018年以来，“关爱留守儿童百场宣讲进工地”活动已连续开展四年，每年在全国范围内举办100场，累计参与工友超10万人次，惠及8万多个外出务工家庭，赢得各方赞誉。（毛明学）



## 中建青年摇滚快闪 献礼祖国 72 周年

“我爱你中国，心爱的母亲；我为你流泪，也为你自豪……”9月25日，在成都市重点生态惠民工程洗瓦堰再生水厂及调蓄池项目的“快闪”活动现场，中建七局西南公司的党员代表和近百名建筑工友齐唱《我爱你中国》，向祖国表白，向建党100周年献礼。

为扎实推进党史学习教育工作，把“学党史、悟思想、办实事”贯穿党史学习教育全过程。活动中，五星红旗迎风飘扬，建设者们激情昂扬地挥动着手里的国旗，用歌声抒发着最朴素的情感，唱出了对党和祖国的深情。

“这个活动极大地鼓舞了项目团队的士气，我们建筑人将更加努力，为祖国的建设贡献自己的微薄之力，切实把党史学习教育的成果

转化为现场生产的动力。”中建七局洗瓦堰再生水厂及调蓄池项目经理李亚辉说。

随后，大家一起享用蛋糕，观看爱国主义影片《我和我的祖国》。影片以新中国成立以来7个历史性经典瞬间，重新回忆那一段段光荣而难忘的历史时刻。

“‘你以为升起来的仅仅是一块红布吗？二十八年革命，两千万人牺牲，换来的红旗！我们能做的只有四个字，万无一失！’影片中的这句话让我印象最深刻，平日里，俺们在安全生产、工程质量上确保万无一失，就是俺建筑工人的爱国情怀！”活动结束后，一位建筑工友激动地说道。

据悉，由中建七局西南公司承建的成都洗瓦堰再生水厂及调蓄池项目，位于成都市双流区，是成都市政府“十四五”时期深入实施“幸福美好生活十大工程”项目之一，也是西南地区最大的全地埋式污水处理厂，建成后可处理污水20万吨/日，调蓄规模16万吨，实现中心城区污水可控可调，惠及百万居民，改善岷江流域生态环境。（王潇 谢鹏鸣 贾云飞）





## 重庆分公司：“留守儿童线上课堂”结业啦！

“孩子们，正方形面积的算法就学到这里，我们的暑期线上课堂也结束了，希望孩子们在新学期都能有个好成绩……”徐骏合上专门买的小学三年级的数学课本，一边跟孩子们道别。

在“我为群众办实事”主题实践活动中，重庆分公司铜仁江岸豪庭项目聚焦农民工群体，通过广泛调研，积极为工友解决急难愁盼问题，在项目经理徐骏的牵头下，先后开设“留守儿童线上课堂”，开展“微心愿”圆梦活动，设置工友停车位等，切实为工友解决了一揽子问题，深得工友信赖。

### “留守儿童线上课堂”开课啦

六月底，徐骏坐在办公室，正在谋划项目的收尾工作。

“砰砰砰……”一阵敲门声，徐骏抬起头，木工陈友仁站在门口，憨厚地笑着。

“徐总，有个事想请你帮帮忙。”随后，陈友仁说明了他的来意。陈友仁有个9岁的孙女，平时成绩不怎么好。暑假到了，他想着给孙女报个辅导班，但是由于家庭条件原因，一大笔培训费让他望而却步。

了解到陈友仁的困境，徐骏很有感触。“留守儿童的教育确实是个问题，这事儿不解决好，大家干活心里都不踏实。”

当天晚上，徐骏便召集管理人员开会，商量这个事儿。“要不把孩子们接过来，咱们来辅导？”“那不行，安全问题怎么办？”……

就在大家争论的时候，项目综合办主任毛明学说道：“我语文不错，要不我用手机来给孩子们当两天兼职老师？”他的建议立马得到了其他人的支持。

会后，在徐骏的主持下，统计工人子女人数、年龄段、确定老师人选的工作有序地开展下去。每周安排5节课，3名职工担当兼职老师，根据留守儿童的实际情况分别讲授语文、数学和外语三门课程。

整个暑期，该项目共为19名留守儿童授课36节，与孩子们建立了深厚的情谊，也得到了工友的衷心感谢。

“孩子们不仅能学到知识，还能听到很多他们没见过没听过的新鲜事，很长见识，我也特别放心！”陈友仁感激地说。

### “微心愿”把实事儿办进了心窝里

在“我为群众办实事”主题实践活动中，如何才能把事情办进工友心窝里，一直是徐骏思考的大难题。在徐骏看来，决不能为了办实事儿而办实事儿，实事儿要办，更要办到点子上，办到心窝里。

在一次浏览网站的过程中，一条“圆梦微心愿”新闻出现在徐骏眼中，瞬间激发了他的灵感。“跟工友征集心愿，在力所能及的范围内，解决工友的一些困难烦恼。”

说干就干，当晚徐骏就拿着笔记本跑到工友宿舍里征集起了“愿望”。“徐总，我要求不高，下午上工之前能吃块西瓜就得行”“能不能多买一个洗衣机，百十号人经常排半天队”……

工人说一条，徐骏就记一条，短短两个小时，笔记本就记了慢慢四页内容。里面既有施工现场的问题，也有生活中的困扰，覆盖面非常广。“问题都是小问题，但可以看出来我们平时对工人的这些小需求太缺乏了解了，必须立即改正。”

第二天下午，一车 200 斤的西瓜运到了工人生活区。“兄弟们，来吃块瓜凉快凉快再干活。”

一块西瓜，让烤人的现场满是凉意。

#### 临时停车区让停车不再难

在跟工人的聊天中，徐骏了解到，由于项目地处市区，不少工人骑电瓶车上下班，电瓶车停在外面交警要罚款，现场又不能进，停车难让不少工人感到困扰。

“其实并不是不让电瓶车进现场，而是怕在现场乱停，扰乱现场安全生产。”徐骏一边给工人解释，一边跟毛明学商量解决之法。

“要不然就在入口那里划一片区域，就跟外面停车场一样划线”

“还应该给弄个黑名单，哪些人乱停以后就不让他再停进来了”……

一通商量下来，在不影响安全生产的前提下，在现场入口处设置临时停车区的事宜就定了下来。经过几天的施工，一个占地 35 平米，用标化栏杆隔成的临时停车区就建成了。

“不但贴心，效率还特别高，真为项目点赞。”

“把实事办进工友心窝里”，该项目始终把工友的心事记到心里，问需于工友，问策于工友，切切实实把实事办成好事、贴心事，不断将党史学习教育的成果转化成为项目生产建设的推动力。截止目前，项目部共为工友解决各类实事 11 件，极大地提升了工作和生活的舒适度和幸福度。（齐云尚）